
Parents’ Online Safety Questionnaire Findings 2018 

All Chadsmead parents were asked to complete this questionnaire. 140 families in total contributed.  

Monitoring, Privacy and Filtering 

 

 

 

 

 

 

 

 

82%

5%
13%

Do you know how to check on who 
your child is talkng to online?

Yes No N/A or No Answer

94%

6%

If your child was accessing 

unsuitable websites, would you 

know what to do to prevent this?

Yes No

61%
33%

6%

Do you know how to remove unpleasant, 

harassing or inappropriate images or 

videos of your child from the 

internet?

Yes No No Answer Given

91%

5%4%

Do you know how to monitor your 

child's internet and computer 

activities? 

Yes No No Answer Given

73%

21%

6%

Do you know what products are 

available to monitor, block and report 

online abuse activity and abuse? 

Yes No No Answer Given

91%

6% 3%

Have you learned how to use e-safety 

tools such as privacy settings?

Yes No No Answer Given

91%

3% 6%

Can you easily monitor what websites your child is 

visiting?

Yes No No Answer Given



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sharing and Chatting Online 

 

 

 

 

82%

9%
9%

Have you checked your child's privacy settings 

recently? 

Yes No N/A

85%

15%

Have you talked about the dangers 

of meeting online friends?

Yes No

73%

4%

23%

Are you aware of how much 
information your child shares with 

friends?

Yes No N/A

44%

9%

4%

43%

Are your child's online friends the 

same as their real-life friends?

Yes No Don't Know N/A

96%

4%

Have you discussed stranger danger 

with your children?

Yes No



 

 

 

 

 

 

 

 

Cyberbullying 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

89%

2%
9%

Do you have clear rules about what information 

your child can give out on the internet?

Yes No No Answer Given

76%

8%

16%

Do  you talk to your children about 

avoiding unwanted content and 

emails?

Yes No N/A - Does Not Have Email

81%

19%

If your child was being bullied 
online, would you know how to 

resolve this?

Yes No

58%18%

24%

Have you discussed with your 

children when to delete or not 

reply to emails?

Yes No N/A - Does Not Have Email



Knowledge of Online Safety/School Links 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

88%

7%
5%

Do you feel that you can ask your 
school's e-safety officer for advice 

regarding e-safety?

Yes No No Answer Given

89%

4% 7%

Do you think your school does 
enough to promote e-safety 

and keeps you up to date with 
new developments?

Yes No No Answer Given

0

20

40

60

80

100

120

140

Yes No No Answer Given

Do you feel that you can ask your child's class teacher 

for advice regarding e-safety?
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Yes No No Answer Given

Are you satisfied with the level of e-safety information 
provided by your school?



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Many parents in this area of the questionnaire mentioned wanting more information about 

monitoring and filtering software and how to change privacy settings. It was also stated that 

parents felt another internet safety workshop would be beneficial as many were unable to 

attend.  

73%

19%

8%

Are you happy with your level of e-safety knowledge?

Yes No No Answer Given

48%

46%

6%

Do you think your school needs to develop closer links between parents and 
teachers to keep you up to date with e-safety developments?

Yes No No Answer Given


